
TYPY, JAK ODSTRANIT 
NĚKTERÉ SKVRNY

Naše typy: 
bláto – vysušte, vykartáčujte a poté vyperte ve vodě se saponátem. 
borůvky – namočte do kyselého mléka a poté vyperte ve vlažné vodě, další možnost je potřít 

skvrnu citronovou šťávou. 
červené víno – pokud se jedná například o koberec, tak posypte solí. Pokud máte možnost, 

vyperte v kyselém mléce. 
fixy – otřete nejprve čistým lihem a potom koncentrovaným saponátem. 
káva – navlhčete studeným mlékem a poté vyperte v saponátu, nebo čerstvé skvrny posypte 

solí a jemně vtírejte. 
kečup – nechejte odmočit v roztoku vody a octa. 
košilový límec – odmastěte šampónem na vlasy (hodinu nechte působit), poté vyperte. 
krev – nejprve vyperte ve studené vodě, potom potřete tekutým saponátem, nikdy neperte 

v horké vodě, protože by se vysrážela bílkovina a pak už skvrnu odstranit nejde. 
moč – nejprve potřete tekutým saponátem, pak 5% octem, můžete dočistit lihem. 
mrkev – pořádně vetřete dětský olejíček, mastnou skvrnu odstraníte benzínem. 
pot – šaty namočte do teplé vody s octem, pořádně vymáchejte a běžně vyperte. 
propiska – nejprve potřete tekutým saponátem a poté lihem. Nebo nalijte na vatu líh a 

jemně poklepávejte skvrnu, poté vyperte ve vlažné vodě. 
rez – nejprve potřete kyselinou citronovou, poté jemně vtírejte líh vatou. Nikdy nečistěte 

mýdlem. 
tráva – použijte líh anebo alkohol. 
zažloutlé prádlo – přes noc namočte prádlo do kyselého mléka, poté ho vyperte. 
žvýkačka – šaty dejte do mrazáku, koberce ledujte kostkou ledu, po zatvrdnutí seškrábejte. 

 Pokud si na skvrnu netroufnete nebo se Vám ji nepodaří odstranit, tak neváhejte a 
navštivte naši prádelnu a čistírnu ve Valašském Meziříčí, kde se o Vaše prádlo profesionálně 
postaráme.                   

Nabízíme typy a rady, jak se po domácku zbavit některých druhů skvrn. Hlavní zásada je 
nikdy nepoužívat horkou vodu jako první. U bílkovinných skvrn jako je krev dochází ke 
srážení a následné odstranění je pak velice složité ne-li nemožné.  
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